

Kereskedelmi mérlegünk.

Az imént említett esztendő külkereskedelmi forgalmának adatait most tette közzé a statisztikai hivatal. Előre konstatálnunk kell, hogy egy állammal, minő mi vagyunk, a mely termelésből él, és csak kivitelével képes azt az aranyat beszerezni, melylyel adósságainak csak kamatait fizeti, nagyon nagy fontossága van a kereskedelmi mérlegnek, vagyis annak, vajjon mennyivel több vagy kevesebb árut viszünk ki, mint hozunk be. Ezután azt is konstatálnunk kell, hogy a lejjebb 1896-os külkereskedelmi mérleg örvendtes a tavalyival szemben, mert 1895-ben az osztrák-magyar monarchia csak 19.3 millió forinttal többet vitt ki, mint a mennyit behozott, s 1896-ban 56.9 millió a kivitel többlete.

De mikor ennek a kedvező fejlődésnek eleget örülünk, és jobban megnézzük ezt a fejlődést, akkor szomorúan látjuk azt, hogy míg 1891-ben 174 millió volt a kiviteli többlet, 1892-ben már csak 100.9 millió, 1893-ban ismét 135.4 millió, 1894-ben már csak 97 millió, s ebből egyszerre hanyatlott kiviteli többletünk 19.3 millióra 1895-ben, s most nagy az örömünk, hogy ismét megjavult valamicskét. Ha pedig még mélyebben nézzük a dolgok fenekére, akkor azt látjuk, hogy a kereskedelmi mérlegünk ez aktivumának apadása Magyarország kárával történt, mert főleg az volt az oka, hogy a gabonaárak hallatlanul alacsony nivóra süllyedtek, lisztünk és búzánk tömegesen vesztette el régi piacait, ellenben fogyasztási területünket ellepte a Balkán termés, állapotbetegségek megtizedelték állatállományunkat s zárlatokat akasztottak nyakunkra mindenfelől, állataink, nyerstermékeink ellen mindenütt felvették a harcot, míg mi türelmesen néztük a Balkán hozzánk áramló konkurenciáját. S míg ez a hanyatlás Magyarország kárával történt, addig az 1896. év örvendtes emelkedése nem Magyarország hasznával, hanem Ausztria kizárólagos hasznával történt.

Azt hinné talán valaki, hogy ebben a uővekedett értékű kivitelben része van a buza ezidei magasabb árának s jobb keletének s így Magyarország is több vagyonhoz jutott az idén kiviteli kereskedelme révén. Igaz, hogy a gabona kivitel 15.5 millió forint értékkel növekedett, a mi nem csekély összeg; de ezzel szemben vágó- és igásmarha kivitel 16 millióval és az állati termékek kivitele 2.2 millióval apadt. Így tehát a gazda a kereskedelmi mérleg e két tételénél majdnem 3 millióval károsodott. A mi pedig a tényleges javulást illeti, annak hasznát nem a magyar gazda, hanem az osztrák iparos látja, a mennyiben a gyártmányok kivitele 153.2 millióval volt több, mint behozatala, a mi 30.3 milliónyi javulást jelent a tavalyi mérleghez képest.

Nagyon is rikító színekben mutatják be ezek az adatok azt a kereskedelmi politikát, mely az osztrák iparnak utját egyengeti a külföldre a magyar mezőgazdaság rovására, s mely fokozza ugyan a monarchia kereskedelmi mérlegének aktivumát, de csak a gyáripar protekciója útján és megfélekedezik a mezőgazdaság hathatós megvédelmezéséről a külföldi konkurenciával szemben, s arról, hogy a mezőgazdasági termékek és állatok külföldi értékesítésének is meg kell vetni a kijátszhatlan gazdaságpolitikai alapját.

De a kereskedelmi mérleg 56.9 milliónyi aktivumát egy más szempontból is meg kell néznünk. Valutarendezésünknek teoretikus részét körülbelül hátunk megett tudjuk. Már most a készpénzfizetések, vagyis az aranyforgalom közeli megkezdését kezdik innen-onnan hangoztatni. A kereskedelmi többletünkért a statisztika szerint 56.9 millió forint aranyat kapunk. Kamat fejében azonban évenként 180 millió forintot viszunk ki s így tiszta aranykivitelünk még mindig 120 millió forint. A valuta aranyunk 375 millió forint. Számíttassuk ki elemi iskolás fiunkkal, hogy hány évig fog a valutarendezésre beszerzett arany a készpénzfizetés megkezdése után eltartani? Azután meg gondolkozzunk azon, hogy mi lesz az aranyvalutából, ha majd az arany, a hogy jött, ki is megy az országból.

Bálint Imre.

kezdtek a nép áldozatát, melynek lefolyását a prózai gondokkal terhelt földszülte kritikán ekként adja elő:

A zalaegerszegi Társaskör e hónap 23-án az Arany Bárány szálló nagytermében táncal egybekötött műkedvelői színi előadást rendezett.

Csiky Gergelynek *A jó Fülöp* című vígjátékát adták elő a szereplők, műkedvelőktől valóban nem várt sikerrel.

A szereplők mindenike úgy egyes jeleneteiben, mint az összjáték tekintetében igen jól megálta a helyét. A műkedvelőktől megszokott vonatottságot absolute nem volt alkalmunk észlelni annyira, hogy a viszonyokkal ismeretlen egyének inkább egy jól szervezett színi társulatnak, mint lelkes műkedvelőknek néztek a szereplőket. A fényes sikerben nagy része volt az ügyes rendezőnek, valóban meg is érdemli az elismerést.

Az előadás fénypontját, hogy ne mondjuk a lelkét, azonban *Szigethy Mariska* (Matild) képezte. Az a kitünő rutin, melylyel szerepét előadta, az a fesztelen otthoniaság, melylyel a színpadon mozgott, egészen bámulatba ejtette és elragadta a közönséget. Egész előadásából kitetszett, hogy egészen beleélte magát szerepébe. Erzelmeinek és indulatainak kifejezésében pedig igazán dicséretre méltó természetességet tanusított. Kedves és kellemes jelenség volt *Bogdán Olga* (Adél), a ki elegáns megjelenésével és ügyes játékával szintén rászolgált a dicséretre.

Altalános elismerést aratott *Szigethy Elvira* (Otill) is, a ki igen ügyesen személyesítette a „megboldogult férje” halála után is ragyogni vágyó özvegy asszonykát. *Nagy Malcán* (Klára) nagyon kedves bakfis volt, hja ő „már kijárta a leány gymnasiumot” és „elméleti ismerettséggel” dicsékedett a házasság mivoltjáról. Igen ügyesen mozgott a színpadon úgy ő, mint *Nagy Irma* (Marsa), a ki igazán enni való szép kis szoba cicus volt. De a férfi szereplőről is csak elismeréssel szólhatunk. *Nasinszky József* (Gót Máttyás) következetes természetességgel adta a nemesi

A zalaegerszegi kir. törvényszék és járásbíróóság 1896. évi tevékenysége.

A zalaegerszegi kir. törvényszék és járásbíróóság 1896. évi tevékenységét a következő számadatok tüntetik fel:

A) Kir. törvényszék.

Altalános ügyforgalom: a) *polgári beadvány* hátralékban volt 58, év közben beérkezett 7.006, = 7.064 ügydarab; elintéztetett év közben 7.026, hátralékban maradt év végén 38 ügydarab; b) *telekkönyvi beadvány* hátralékban volt 81, beérkezett 8633 = 8714 db., melyek mind elintéztést nyertek; c) *bűntető beadvány* hátralékban volt 54, beérkezett 4 661 = 4.715 db., elintéztetett 4.695, hátralékban maradt 20; d) *fejelemi beadvány* volt 28, melyek mind elintéztést nyertek; e) *elnökségi beadvány* 1862, mind elintéztve. Más hatóságoktól kézbesítendő volt 32.782, más hatóságok részére 260.

Telekkönyvi ügyek s azok elintéztése: a) *per* folyamatban maradt 2, érkezett 3 = 5, melyekből elintéztetett 1 ítélettel, 3 végzéssel, hátralékban maradt 1; b) *ügy* hátralékban maradt 63, beérkezett 5.478 = 5.541, melyek mind elintéztettek; c) *felebbviteli ügy* felterjesztetett 17 a II-od, 4 a III-ad bírósághoz; leérkezett a II-od bíróságtól 7 helybenhagyó, 2 részben, 4 egészben megmástitó, 18 feloldó határozattal, 1 pótlás végett; a III-ad bíróságtól 1 egészben megmástitó határozattal; a magánfelek által megrendelt telekkönyvi kivonatok száma 1.973, a hatóságoktól 2.245; a kivonatokért befolyt bélyegjegyek értéke 2.101 frt.

A bűnvádi ügyek s azok elintéztése: a) *bűnügyi vizsgálat* mult évről befejezetlen maradt 21, év közben szaporodott 190; befejeztetett 183, befejezetlen maradt 28; b) *bűnvádi per* folyamatban maradt 15, év közben érkezett 499; befejeztetett 41 más bírósághoz történt átítétel vagy más ügybe olvasztással, 226 az eljárás megszüntetésével, 23 felmentő, 181 marasztaló ítélettel, folyamatban maradt 43; c) *járásbíróaságtól felebbvitelt bűnvádi ügy* maradt 3, érkezett 179; elintéztetett 109 helybenhagyó, 49 részben, 5 egészben megmástitó, 19 feloldó határozattal; d) *egyéb ügy* maradt előző évről 1, érkezett 175; elintéztetett 172, hátralékban maradt 4; e) *felebbviteli ügy* felterjesztetett 156 a II-od, 80 a III-ad bírósághoz; leérkezett a másod bíróságtól 93 helybenhagyó, 45 részben, 8 egészben megmástitó, 10 feloldó határozattal, 2 pótlás végett; a III-ad bíróságtól 27 helybenhagyó, 35 részben, 8 egészben megmástitó, 1 feloldó határozattal, 2 pótlás végett. Az év folyamán tartott végtárgyalások száma 237.

Polgári ügyek s azok elintéztése: a) *rendes per* mult évről folyamatban maradt 244; év közben beérkezett 75 birtokbíróási, 13 váló, 118 egyéb per; ezekből elintéztetett 119 ítélettel, 13 végzéssel; pertárban maradt 290, ítélet alá terjesztetett 34; b) *esőbügy* előző évről folyamatban maradt 13, év közben beérkezett 20 közönséges csőd, 2 visszakövetelés és külön kielégítés iránti per; a beérkezett ügyek cselekvő vagyoni értéke 6.715 frt, szenvedő vagyoni értéke 18.135 frt; elintéztetett 16 elutasítással, 6 más módon, folyamatban maradt 13; c) *örökösödési per és ügy* folyamatban maradt 106, érkezett 25 per, 96 ügy; elintéztetett 88 átadással vagy az ingatlan átíratásával, 9 örökös vagy hagyományos megállapításával, 34 más módon, folyamatban maradt 96; d) *váltó-, kereskedelmi per és ügy* folyamatban maradt 9, év közben beérkezett 953 váltó, 22 kereskedelmi per és ügy; ezekből év közben elintéztetett 32 ítélettel, 895 sommás végzéssel, 40 más végzéssel, 1 egyezséggel; év végén folyamatban maradt 16; e) *cégbírályság és kitérési* folyamatban maradt előző évről 1, év közben beérkezett 19; elintéztetett 6 egyéni, 2 társas, 12 pótbírályság és kitérés; f) *urbéri és rokon ügy* mult évről folyamatban maradt 22, év közben érkezett 4 tisztán urbéri, 3 egyéb urbéri természetű ügy; elintéztetett 4 ítélettel, 15 egyezséggel, év végén folyamatban maradt 10; g) *kisebb polgári peres ügy*: érkezett egy semmisségi panasz; mely elintéztetett helybenhagyólag; h) *egyéb polgári ügy*: előző évről folyamatban maradt 19, év közben érkezett 75; elintéztetett 80, év végén folyamatban maradt 14; i) *felebbviteli ügy*: felterjesztetett 131 a II-od, 42 a III-ad bírósághoz; leérkezett a II-od bíróságtól 62 helybenhagyó, 36 részben, 20 egészben megmástitó, 9 feloldó határozattal, 17 pótlás végett; a III-ad bíróságtól 23 helybenhagyó, 27 részben, 10 egészben megmástitó, 1 feloldó határozattal, 2 pótlás végett.

B) Kir. járásbíróóság.

Altalános ügyforgalom: a) *polgári beadvány* beérkezett 14.575, elintéztetett 14.559, hátralékban maradt 16; b) *bűnvádi beadvány* beérkezett 3.275, elintéztetett 3.268, hátralékban maradt 9; c) *elnökségi beadvány* beérkezett 258, melyek mind elintéztést nyertek. Más hatóságok által kézbesítendő volt 15.372, más hatóságok részére 5.466.

Polgári ügyek s azok elintéztése: a) *sommás per* a mult évről folyamatban volt 295, beérkezett pénzkövetelést tárgyaló per 569, az 1883. évi XVIII. §-ának 2. pontja alá eső per 32, egyéb per 165, összesen 1.477; befejeztetett 1.235, év végén folyamatban maradt 537; b) *örökösödési ügy* folyamatban maradt 190; elintéztetett 167, év végén maradt 23; c) *egyéb polgári ügy* beérkezett 1313, mind elintéztve; d) *felebbviteli ügy*: felterjesztetett a II-od bírósághoz 8, leérkezett a II-od bíróságtól 4 helybenhagyó, 4 egészben megváltoztató határozattal, 2 pótlás végett.

Bűnvádi ügyek s azok elintéztése: a) *vétség és kihágás* folyamatban maradt 111, beérkezett 478 vétség, 117 kihágás; elintéztetett 213 az eljárás megszüntetésével, 261 marasztaló, 105 felmentő ítélettel, folyamatban maradt 127; b) *egyéb ügy* beérkezett 112, elintéztetett 110, folyamatban maradt 2; c) *felebbviteli ügy*: felterjesztetett 66 a kir. törvényszékhez, 50 a kir. táblához, mint I-ső, 32 mint II-od fokú felebbviteli bírósághoz, 17 a kuriához; leérkezett: 1) a kir. törvényszéktől 60 helybenhagyó, 3 egészben, 1 részben megváltoztató, 6 feloldó határozattal, 1 pótlás végett; 2) a kir. tábla, mint I. foku felebbviteli bíróságtól 31 helybenhagyó, 4 egészben, 1 részben megváltoztató, 6 feloldó határozattal, 1 pótlás végett; 3) a kir. táblától mint II-od fokú felebbviteli bíróságtól 32 helybenhagyó, 1 részben megváltoztató határozattal; 4) a kir. kuriától 22 helybenhagyó, 2 egészben, 1 részben megváltoztató határozattal.

Egyezségi kísérletek és fizetési meghagyások: a) *egyezségi kísérletek* iránt előterjesztett kérelmek száma 35, létrejött egyezség 5, perré alakult át 2; b) *fizetési meghagyás* iránt a folyó évben előterjesztett kérelmek száma 674, visszautasított 6, kibocsátott fizetési meghagyás 668; a mult évi napló szerint előterjesztett kérelmek száma 558, visszautasított 1, kibocsátott fizetési meghagyások száma 557, előterjesztett elleumondások száma 165, elrendelt végrehajtások száma 62, előterjesztett idézési kérelmek száma 108.

Vidéki levél.

A keszthelyi jótékony négyzet előképekkel kapcsolatos táncestélye.

A keszthelyi jótékony négyzet f. év január 23-án előképekkel kapcsolatos táncestélyt rendezett, melynek ügyerkölési, mint anyagi sikere felette fényesnek mondható. Az előképek rendezését a választmány tagjai vállalták magukra, kik úgy a képek megválasztásában, mint rendezésében anyai izlést és szakavatottságot tanusítottak, hogy a fényes siker a közreműködő hölgyeken s urakon kívül az ő kiváló buzgóságuknak köszönhető. Az érdekes program a következő:

I. *Kép*. A négy *évszak*. Közreműködtek: Uj év: Erdődy Margit k. a. Mult év: Ehrwerth Angusztia k. a. Tavasz: Kiss Irén k. a. Nyár: Hegel Margit k. a. Ősz: Pollák Teréz k. a. Tél: Krausz Irma k. a. Rendezője e kiválóan sikerült eszményi képnek dr. Osanády Gusztávné arnó.

a saját kebelén fésülő rózsabimbót, melyet Venustól kapott ajándékképpen. Egyszerre elfogta őt is a jótékonyosság szelleme és elhatározta, hogy oda ajándékozza a rózsát a legszebb hölgynek.

Ki is hirdette rögtön a szépség versenyt, még pedig úgy, hogy a versenyből az asszonyok sem voltak kizárva. A zsűrit is megalakította rögtön három tisztes koru férfiúból.

A bíráló bizottság azután az első négyes alatt, melyet 38 pár táncolt, meg is kezdette működését.

— Én azt a kékrühás kis barnát javasolom, mondá az első.

— Melyiket? kérdé Amor. E pillanatban a párok összevegyültek.

— Azt ni, az az hogy, nem is azt, hanem am azt, mondta a kérdező, de sehoggy sem tudott ráakadni az igazira; mert, ha rajta állott volna, ő valamennyi kek ruhásnak oda adta volna a Vénus rózsáját.

— Hja! Így van az, aki a kékrűt rajong, szólta a második, én azt mondom, hogy a fehér arzatlanlás színe, adjuk hát a rózsát annak a fehér ruhás kis lánynak ott, aki ragyogó szemeit oly kedvesen hordja körül az ember áradaton, mint egy szelid őzike, vagy pedig amannak a magasabbnak, aki oly bájos, mint a gangesi lótusz virág.

— Már én csak asszonypartí vagyok, szólta a harmadik, nézzetek csak azt a sok remek asszonyt, mindenik oly feaszéges és bájos, mint egy-egy olympusi istennő. Azonban a sok szép közül ő sem volt képes az egyet megjelölni.

A rózsaszín és vörös a szerelem színe, én ezek mellett vagyok, szólta Amor, de az igazat megvallva, nem tudom ezek közül sem kiválasztani a legszebbet, azért hát, hogy panasz ne legyen a dologból, tépjük szét a rózsát és osszuk meg a sok szép közt annak szírmait.

II. kép. Jancsi és Juliska. Alakították: Jancsi és Juliska. * Angyalok: Szabó Frida, Hoffmann Margit, Nagl Aranka, Bíró Ilonka, Opper Augusztá, Csorba Matild, Hetey Margit kisasszonyok. E bájos képet Hoffman Sománé úrnő rendezte.

III. kép. Csipke Rózsa. Lovassy Sándorné ő nagysága öreg asszony, Hoffmann Irma k. a. Csipkerózsa, Táfel Oszkár ur, mint lovag, közreműködésével. — E meglepően sikerült képet Hoffmann Mórné úrnő kitűnő izléssel rendezte.

IV. kép. A festő műterme. Alakították: Festő Békefy Géza ur, Modelle Schwarz Zsigmondné úrnő. Arcképek: Erdődy Sári, Nagy Istvánné, Mérei Ignácné, Hoffmann Arnoldné, Imrik Amália urhölgyek. Szobor: Bendekovics Pistáné úrnő. — E kép korrekcióját eleganciája rendezője dr. Illés Ignácné izlését s szakavatottságát dicséri.

V. kép. Hungária és Magyarország népei. Közreműködtek: Hungária Hochreiter Jolán k. a. Genius Csanády Elza k. a. Magyar leány Göttinger Erzsébet k. a. Magyar leány Laki Béla ur, Tót leány Darás Tinka k. a. Tót leány Csury Pál ur, Sváb leány Lehmann Laura k. a. Sváb leány Wittweg Dénes ur, Horvát leány Halász Böske k. a. Horvát leány Birk Hermán ur, Oláh leány Révai Ilona k. a., Oláh leány Löwensohn Béla ur, Szerb leány Beck Zseni k. a. Szerb leány Schrekker Jakab ur, Czigány leány Bíró Irma k. a. Czigány leány Rác Béla ur.

A közreműködő hölgyek és urak festői jelmeze s Lovassyné és Schadlné úrnők fáradszón buzgalma egyaránt érdeme a kép sikerének s hatásának. — A képek hatását nagyban emelte az alkalmas világítás és zenekíséret.

Előadás után táncra perdült a jókedvű fiatalság s csak a hajnali órákban hagyta abban, ez idei farsang egyik legszebb, legsikerültebb báljének emlékét víve magával, melyet még fokozhatott annak tudata, hogy a szegényekért táncoltak, fáradtak. — Ugyanis a természet zsúfolásig megtöltő közönség oly szép jövedelmet juttatott a nögyeletnek, hogy 200 forint tiszta jövedelmet fordíthatnak segélyezési célokra.

—M.

Helyi, megyei és vegyes hírek.

Vármegyei bál. Zalavármegye fiatalsága dr. gróf Jankovich László főispán ömeltóságának elnöklete alatt február 27-én az Arany Bányán szálló dísztermében bált rendez. A rendező bizottság tagjai: dr. Bárdi Ferenc, Berzeviczy Emil, Bogay Aurel, Bogay Elemér, Bogay György, Bogay János, Botka Ferenc, Botka Miklós, Csák Arpád, Csígyó Ferenc, Dervarics Akos, Dervarics Viktor, Eitner Jenő, Eitner Sándor, Fábianszky Károly, Farkas Gábor, dr. Fárnek László, Fülep Imre, Gayer Lajos, dr. Hajdu Gyula, Hodász Ignác, dr. Hajós Ferenc, dr. Hajós Kálmán, Hary Antal, Hencz Aladár, Horváth István, Horváth Kálmán, Isó Viktor, Kolbenschlag Béla, dr. Nagy Lajos, ifj. Nyáry Kálmán, Nunkovits Sándor, Pálffy László, dr. Plihal Viktor, dr. Rác Kálmán, Selley Pál, dr. Szegő Hugó, Szerdahelyi Károly, ifj. Sibirik Adorján, Skublics Odón, Solyomy Tivadar, Szalmay József, Szamecz Károly, ifj. Tarányi Ferenc, Thassy Ernő, Töreky Iván, Unger Kálmán, Vidóczy Pál, Viosz Ferenc, dr. Vizlendvay József, Vizlendvay Sándor.

Miniszteri elismerés. A vallás- és közoktatásügyi miniszter Keszthely városának iskolai célokra tett ezer koronás alapítványáért köszönetét és elismerését nyilvánította.

Eljegyzés. Várbogyai Bogay György vármegyei aljegyző eljegyezte egyházaskücsi Dervarics Irma kisasszonyt, egyházaskücsi Dervarics János szent-közmadombjai földbirtokos kedves leányát.

Jótekonyság. Hidasy Kornel szombathelyi megyés püspök ömeltósága a helybeli népkonyha részére 50 forintot volt szives adományozni, mely összegért hálás köszönetet mond az elnöknek.

Közvacsora. A zala-egerszegi karácsonyfa egyesület február hó 13-án saját céljaira közvacsorát rendez, amiről lapunk közönségét addig is, míg a meghívókat kibocsájtják, értesítjük.

És a határozatot tett követve.

A sok szép asszony és leány pedig nem tudta, hogy honnan került hozzájuk az az egyedül álló kis rózsaszírom...

Reggelre járt az idő. Karnevál herceg elő állította tüveg hintáját és beleültette a két istennőt. Mercurius, az istenek újságírója pedig felkapaszkodott a bakra és úgy indult visszafelé az Olympusra.

Mikor hazértek, épen javában veszekedett Junó istenasszony Jupiter ténnyel az istennők megszóktatása miatt. Jupiter esküdözött égre földre, hogy neki semmi része sincs a dologban, de a felesége nem hitt neki.

— Jupiter az egyszer ártatlan, kiáltá Mercurius, midőn betoppant a boldog pár tűzhelyére.

— Ah, jó hogy jössz, kiáltá Junó, akarok tudni mindent, referálj róla.

És Mercurius mindent elmondott hűségesen, úgy, amint írva vagyok.

— Hazudsz, kiáltá Junó hevesen.

— Isten az atyám, hogy úgy volt, ahogy mondtam, felelt Mercurius sértődve; de ha nem hiszi, hát kérdezze meg azokat a hölgyeket, akik ott voltak, azok majd megmondják, hogy hazudok-e?

— Hát kik voltak ott?

— Ezek-e: Antos Rózsa, Bogdán Emilia, Bogdán Olga, Bajomy Giza, Botffy Karolin (Szent-Gróth), Bohár Janka, Botka Babi, Bruck Elfried, Csoknyay Laura, Dervarics Gizella, Dervarics Irma, Gazta Teréz, Grész Paula, Gerencsér Mariska, Hubinsky Etelka és Nelli, Isó Juliska, Kiss Ida (Kálócza), Kummer Ella, Nagy Magda, Nagy Irma, Nagy Malvin, Rác Gizella (N.-Kanizsa), Skublics Lenke és Irma, Skublics Mici és Linesi (Z.-Szt.-Mihály), Szeesódy Mariska, Somossy Mariska, Szigethy Elvira, Szigethy Mariska, Thassy Magda (Zala-Lövő), Thassy

Köszönetnyilvánítás. A zala-egerszegi „Társaskör“ választmánya f. évi január hó 27-én tartott ülésében határozatilag kimondotta, hogy Bogdán Olga, Nagy Malvin, Nagy Irma, Szigethy Elvira és Szigethy Mariska urhölgyeknek, továbbá Czukelter Lajos, Herbst József, Hrabovszky Jenő, Keresztury József, Lónyay József, Nasinszky József, Skublics Gábor, Záborszky József uraknak azon nemesszívűségükért és áldozatkészségükért, valamint a műkedvelői előadásra való szives közreműködésükért, a melylyel a „Társaskör“ által f. évi január hó 23-án rendezett estély anyagi és erkölcsi sikerét biztosították és emelték, végre Kaszter Sándor úrnak, hogy gyógyszerésztárában a jegyek elárúsítását engedélyezni szives volt, jegyzőkönyvileg hálás köszönetét fejezte ki.

A sümegvidéki vöröskereszt-egyesület f. hó 23-án a tagok élénk részvételével tartotta rendes évi közgyűlését. A pénztárnok jelentése szerint az egyesület vagyona 1466 forint 79 krajár. A bevétel egy részét évi betegeskedésükre fordítják, így a múlt évben 14 beteget részesítettek évi segélyben. A tisztikar és választmány megbízása lejárván, az eddigieket újból megválasztották. Elnök Darnay Kajetánné, társelnök Bánfi Alajos, jegyző Vértessy Béláné, pénztárnok Talabér Károly, orvos dr. Lukonich Gábor. Az egyesületből kifolyólag hetenként egyszer kötetest tartanak a sümegi hölgyek. A pörsőlybe 33 forint 92 krajár gyűlt össze, melyet szegény iskolás gyermekek felruházására fordítanak.

Egyházmegyei tanfelügyelő. A zágrábi érsek Schadt István mikusvári nyugalmazott plébániást a felső-muraközi egyházkerület tanfelügyelőjévé nevezte ki.

A nagy-kanizsai irodalmi és művészeti kör f. hó

23-án tartotta estélyét, amely igen látogatott volt s mindent tekintetben fényesen sikerült. A hangversenyt a kör 40 tagból álló énekkara magyar népdalokkal nyitotta meg. A víg és zamatos magyar nótákat kitűnően adták elő s velők az énekkar zajos tapsra ragadta a közönség. Ez után Vehoics Róza és Dörschlag Konrad énekkettőse gyönyörködtette a közönséget. Az éneket Hirschel Hermin kísérte kiváló precizitással. Majd az irodalmi szakosztály elnöke, dr. Kiss Ernő főgymnasiunai tanár felolvasása következett, amelyben érdekes összeállításban mutatta be a régi írógárda nevesebb alakjainak vonalmát vagy ellen-szenvét a tánc iránt. A nagy olvasottságra való szellemesen megírt felolvasást a közönség élénk figyelemmel kísérte és végezetül felolvasót zajoson megjelente. Ezután következett az énekkar újabb productiója: Stocch Juxpolkájának előadása, melynek nagy érdekességet kölcsön-zott, hogy ebben a hangszerek egész egyvelege volt, melyeknek nagyobb részét bájos leánykák kezelték. Szalay Sándor hírlapíró Vörösmarty Élő szobor című költeményét meleg érzéssel szavalta el. A hangverseny záradékát képezte a dalárda által kitűnően előadott „A találkozás“ című tréfas francia négyes, melynek befejeztével hozzá fogtak nagy névvel a tánchoz, mely tartott reggel 8 óráig. A jelenvolt közönség nagy számára vall, hogy az első négyest 3 kolonban 116. pár táncolta.

Sümeg város képviselőtestülete f. hó 24-én tartott közgyűlésén tudomásul vette dr. Wlassics Gyula miniszter leiratát, melyben hajlandónak nyilatkozik a reáliskola államosítására, ha a város az alapok kamatainak betudásával évi 4000 forint járul az iskola fenntartásához. Az ügy az a jövő ülés napirendjére tűzték ki. A vármegyetől beérkezett tagosítási jegyzőkönyvet a harasztai bizottságnak azzal adták ki, hogy nyilatkozatot terjesszen, melyben a város beleegyezik, hogy a haraszt legelő Sümegy névvel a közbirtokosságra, mint tényleges tulajdonosokra telegkönyvvezessék s e nyilatkozatot a következő ülésnek mutassa be. Kondor József városbíró bejelentette, hogy az eddigi piaci bérlő csupán 10 forintot ígért be. Erre a közgyűlés kimondotta, minthogy 150 forintot a város javadalmát képező heti öt napra bérlő nem ajánlkodott, így a folyó évre a piacot szabadnak nyilvánítja s helypénzt nem szedtet. Több apró tárgy közül megemlítjük, hogy az előjárásról bemutatott 1897. évi közmunka-tervezetet a közgyűlés jóváhagyta.

Ilonka, Tiborc Lujza, Udvardy Ilonka, Zechmeiszter növérek (Nápráta), Záborszky Adél stb.

Vagy ha a lányoknak nem hisz, hát itt vannak az asszonyok, ezeknek pedig lehet hinni — néha:

Arvay Lajosné, Balogh Gyuláné, Bajomy Istvánné, Bogdán Lajosné, Boshán Gyuláné, Botfy Lajosné, öz. Botka Mihályné, Bohár Károlyné, Dervarics Jánosné (Közmadombja), Csertán Károlyné, Csendes Aladárné, dr. Czinder Istvánné, Csoknyay Jánosné, Csutor Jánosné, Czukelter Béláné, Czukelter Lajosné, öz. Czukelter Józsefné, Derencsény Pálné, öz. Erdős Gézáné, dr. Felber Arthurné, Fitos Mártonné, Gecsy Odónné, dr. Gombás Aladárné, Grész Károlyné, Gerencsér Györgyné, dr. Graner Adolfné, Hajik Istvánné, Hangay Gézáné, dr. Hary Istvánné, öz. Hary Sándorné, Horváth Jenőné, Horváth Miklósné, öz. Hrabovszky Flórisné, öz. Hubinsky Adolfné, öz. Isoó Alajosné, dr. Kele Antalné, Kummer Gyuláné, Krosetz Gyuláné, Krosetz Istvánné, Lányi Kálmáné, öz. Kovácsné, MagyarLajosné, Nagy Gézáné, Nagy Antalné, Nagy Sándorné, Nagy Károlyné, Remm Józsefné, Szalay Lászlóné, dr. Szigethy Elemérné, Skublics Antika, Skublics Imréné, Skublics Jenőné, Spur Jánosné, öz. Szentgyörgyi Dezsőné, Somossy Nándorné, Spitzer Hugóné, Szücs Dezsőné (Nagyfalud), Trsztyánszky Odónné, Thassy Miklósné, Thassy Kristófné, Thassy Lajosné, Udvardy Ignácné, Udvardy Vincéné, Varga Vilmosné, Vladárné, dr. Zarka Zsigáné, Zsiskó Sándorné, Záborszky Imréné stb.

— Hm, hm, — mondá Junó öngyűsége, ha ennyi szavahihető nő mondja, hogy igaza van Mercuriusnak, akkor te még is csak ártatlan vagy édes Jupiterkém, azért hát jöjj, borulj a keblemre s mond meg velem: Örökre örökre a tiéd!...

Elismerése és megjutalmazása az érdemnek. Kiss József, a keszthelyi m. kir. gazdasági tanintézet tanára, az ezeredévi kiállítás sikerének emelése érdekében feltűnő működést fejtve ki, ezért a földmívelési miniszter elismerésül 400 forint jutalmazta meg. — Györfy Endre keszthelyi főgymnasium tanárnak a keszthelyi főgymnasium történetének megírásáért a vallás- és közoktatásügyi miniszter elismerését fejezte ki.

Tapolczai város képviselő testületének legutóbbi gyűlésén tudomásul vették elnöklő városbíró jelentését, mely szerint Csígyó István örökösei a kórházra hagyományozott 2000 forintot és a szegény-alap javára hagyományozott 200 forintot lefizették s mindkét hagyomány a takarékpénztárba helyeztetett. — Az utcák befásítására vonatkozó tervezetet a képviselőtestület elfogadta s a bezedéssel az előjárásról megbizta. — A kőfejtő bérbeadására nézve újabb árverésre 80 forint kiküldési ár mellett a városbíró megbizták. — A helypénzszedési jogot 901 forint bér mellett Enzsöly Jánosnak adták bérbe. — Az iskola-kert határának megállapítása végett egy bizottságot küldtek ki, valamint Ley József elnöklete alatt egy másik bizottságot, melynek feladata lesz részletes terv készítése a felső népiskola épületének az állami polgári iskola szükségletének megfelelő átalakítása tárgyában.

Iskola látogatók 1897. február 1-től február 8-ig a városi két ovodában Kovács Lászlóné, Hajik István; a polgári fiú iskola III-ik és IV-ik osztályában Kovács László; a polgári leány iskola I. II. III. IV. osztályában Krosetz István; az állami elemi fiúiskola osztályában Kovács József; az állami elemi leányiskola osztályában Kayser József.

A csáktornyai uhlanus-ezred tisztikara folyó hó 27-én a csáktornyai „Zrinyi“-szálló nagytermében fényes sikerű házi estélyt rendezett, melyre a kevés számú csáktornyai vendégeken kívül főképen Varasdról voltak hivatalosak. A mulatság táncal kezdődött és szímet alatt a tisztikar által adott pompás vacsora után — mielőtt a supe megkezdődött volna — a hölgyek kellemes meglepetésben részesültek. Ugyanis a táncterembe robbogott egy kis kocsí, mely elé két betanított kutya volt fogva s a kocsiról mindegyik hölgy egy szép virágkoszt kapott. A mulatság legkedélyesebb hangulatban reggelig tartott.

A zala-egerszegi „Társaskör“ által f. hó 23-án rendezett műkedvelői előadással egybekötött táncestély, melynek lefolyása lapunk tárcájában olvasható, jövedelme volt 317 forint; az összes kiadás 232 forint 69 krajár, s így a tiszta jövedelem 84 forint 31 krajár. Felülfizettek: Seregélyes Károly 1 forint 50 krajár, Szalay László és Stern Farkas egyenkint 1—1 forint; Markó Mihály és Weinberger Hermán egyenkint 50—50 krajár. Ezen felülfizetésekért hálás köszönetet mond a rendezőség.

Gyászhir. Vettük a következő gyászjelentést: „Öz. Hajnal Istvánné szül. Pinter Julia neje, Stefánia, János, István, Gyula, Lajos gyermekei, öz. Horáček Jánosné anya. Páukovich Györgyné, szül. Horáček Mária nővére, Páukovich György és Pinter Pál sógorai és az összes rokonság nevében fájdalomtól megtört szívvel jelenti a felejt-hetetlen férj, atya, fiú, testvér, illetve sógorok Hajnal István nagysomkúti „Kővár-Vidéki“ takarékpénztár pénztárnokának az utolsó szenteségek átjatos felvétele után Zala-Egerszegen, élte 44. évében f. hó 28-án éjjeli 2 óraker történt gyászos elhunytát. A boldogult hült tetemei f. hó 29-én pénteken d. u. 3 óraker (Wlassics Gyula-utca 19. sz. a.) fognak beszenteltetni s onnét a helybeli róm. kath. sírkertben örök nyugalomra tetetni. Az engesztelő szent-miseáldozat f. hó 29-én reggeli 8 óraker fog az Úrnak bemutatni. Zala-Egerszeg, 1897. január 28-án. Aldás és beke lengjen drága porai fölött!“

A csáktornyai jótékony célú nögyeletnek Bernyák Károlyné elnöklete alatt tartott közgyűlésén első sorban felolvasatott a lefolyt évről a titkári jelentés, majd a pénztárnoki jelentés. Az egyletnek bevétele volt: tagsági díjban 292 forint 32 krajár, adományokból 95 forint, évi kamatokból 140 forint 02 krajár, összesen 527 forint 34 krajár, amelyből 32 szegény segélyezésére 424 forint fordítottak; az egylet vagyona december végén 2852 forint 51 krajár. A számvizsgáló bizottság jelentéséhez képest Frász Tamásné pénztárnoknak jegyzőkönyvi köszönet mellett a felmentvényt megadták. A közgyűlés örömmel vette tudomásul, hogy a Szilveszter-esti mulatság 291 forint 75 krajár jövedelmezett s jegyzőkönyvileg fejezte ki köszönetét az egyleti elnöknek, a rendezőségnek szives fáradozásukért. A közgyűlés utolsó tárgyát a választás képezte, melynek eredménye: Bernyák Károlyné elnök, Tóth Lajosné alelnök, Fischer Endréné jegyző, Bencsik Stana pénztárnok, Jeney Gusztáv titkár, Zakál Henrich ügyész. Választmányi tagok: Baranics Andrásné, Zakál Henrichné, Bellák Józsefné, Hackl Károlyné, dr. Krasovecz Ignácné, Margitai Józsefné, Pethő Jenőné, Probst Ferencné, Ziegler Kálmáné, Zrinyi Jánosné, Kollárics Mihályné, K. Décsi Mária, Ditttrich Jánosné, Pálya Mihályné, Szilágyi Györgyné, Frász Tamásné, Czvetkovits Antalné és Zdelár Miklósné.

Dalárda. A zala-egerszegi társaskör, mely életrevalóságának a f. hó 23-án műkedvelői előadással kapcsolatban rendezett és kitűnően sikerült jótékony célú táncmulatságával fényes tanulmányt adta, legújabb dalárda létesítésén fáradozik s e célból a társaskör helyiségében Botfy Lajos társasköri elnök elnöklete alatt népes értekezlet volt, amelyen a dalárda megalakítását nemcsak határozatilag kimondották, hanem egyttal azonnal jelentkeztek működő tagokul úgy, hogy a dalárda jövője biztosítva van, aminek annyival is inkább örvendőnk, mert vele egy rég érzett hiányon lesz segítve városunkban.

Városi utibizottsági gyűlés. A városi utibizottság Háczy Kálmán utibizottsági elnök elnöklete alatt f. hó 29-én ülést tartott, melyen az utibizottság tagjain kívül részt vett Lányi Kálmán kir. főmérnök is. Az ülésen megállapították úgy a törvényhatósági, valamint a vicinális utakra szükséges fedényag mennyiségét.

A nagy-kanizsai izr. jótékony nőegylet 1897. február 9-én, a Polgári Egylet disztermében Lichtenstein Dóra k. a. hirneves énekművésznő, Lichtenstein Leonie k. a. zongoraművésznő, Ollop Ernő ur és a c. s. és kir. 48-ik gyalogezred zenekarának közreműködésével hangversenyvel egybekötött táncestélyt rendez a következő műsorral: 1. Erkel: Nyitány Hunyady László operából. Előadja a katonai zenekar. 2. a) Händel: Dove sei (aria) b) dr. Arise: Where the bee sucks énekli Lichtenstein Dóra k. a. 3. Blou: Virágok suttogása (Blumengeflüster). Előadja a katonai zenekar. 4. a) Wagner R.: Almok b) Thome Fr.: Les Perles d'or énekli Lichtenstein Dóra k. a. 5. Leoncavallo: Fantázia Pagliacci operából. Előadja a katonai zenekar. 6. Magyar dalok. Énekli Lichtenstein Dóra k. a. Az énekreszeket zongorán kísérik: Lichtenstein Leonie k. a. és Ollop Ernő ur. A hangverseny kezdete pontban 8¹/₂ órakor. Páholy 8 frt, földszinti bemenet és karzati ülő hely 1 frt 20 kr.

Alakuló ülések. A keszthelyi községi iskolások, melynek tagjait a város képviselőtestülete f. hó 3-án választotta meg, f. hó 23-án tartotta első alakuló ülését. Elnökké dr. Csanády Gusztáv, alelnökké Pákor Adorján, pénztárnok és gondnokká Csathó Alajos, jegyzővé Bérczi Bódog választották. — A keszthelyi iparos tanonc iskola felügyelő bizottsága f. hó 24-én tartá alakuló ülését; itt elnökké Opperl Károly, alelnökké Gyarmati Lajos, gondnokká Csathó Alajos, jegyzővé Bányai Károly választották. Folytatólag folyó ügyeket tárgyaltak.

A zala-szent-grothi önkényes tüzoltó egyesület f. hó 24-én egy második hydrophor beszerzésének alapja javára a „Korona“ szálló emeleti helyiségében jótékony célu tánemulást rendezett. Az egylet az önkényes tüzoltók részére a múlt évben az országos tüzoltó ünnepélyre való felutaztatás, valamint a millenárius kiállítás megtekintése végett uti költségül 100 frtot szavazott meg s e célra 50 frt gyűjtés után folyt be, mely összeget azonban a tüzoltók Kardos Sándor alparancsnok indítványára takarékpénztárba helyezték el egy beszerzendő második hydrophor alap javára. S hogy ezt az alapot növeljék, rendeztek a mulatságot, melynek fényes sikere legszebb jutalma a rendezőségnek. Zala-Szent-Groth intelligentiája, a szép nemnek legszebbjei adtak e mulatságon találkát egymásnak s fesztelen jó kedv között folyt a tánc a késő reggeli óráig. A mulatságon jelen voltak: Boruvka Ferencné, Gőze Károlyné, Kublin Jánosné, Kohári Józsefné, dr. Mehr Mórné, Múner Antalné, Mosonyi Henrikné, Neuman Mórné, Misner Adámné, Szalai Floriáné, Tomczai Endréné, Viasz Józsefné, Mosonyi Aurichné, Neumann Mórné, Steiner Adámné, s. a. t. Bognár Tera s Hermína, Gőze Lina s Mária, Halek Örszike, Kovács Katicza, Molnár Ríza, Pap Mari, Szalai Jolán, Tomczai Viki s. a. s. Felülizettek: Báró Harkányi Károly és neje 5—5 frt, Vagner Gyula, 1.50, Bart János, Botfy Péter 1.20, Tavasz István, Glazer József, Lohonya László, Paraiz János, dr. Misner Antal, Glazer Gyuláné, Kublin János, Karlovitz Ferencz, Horváth József, Nér et Zsigmond, Scholtz Károly, 1—1 frt., Kohári Józsefné, Neuman Mórné, Berényi Gőza, Fiser József, Meiner Adámné, Melm Mór, Geszner Bertalan, Viasz József, Paál Viktor, Nagy Antal, Pranger György, Kovács György, Mosonyi Henrik, dr. Erdős Adolf, Vargha Károly, Benkő József, Pollák Pinkác 50—50 kr., Fülöp Lajos, Zsiday József, Szalai Floriáné, Ivánkovics József, ifju Piriti Antal, Boruvka Ferencz, Lang N., Moczer Ferencz, 20—20 kr., Hallek Ferencz 10 kr. Mely adományokért az egylet nevében ezennel hálás köszönetét nyilváníja Kardos Sámuel alparancsnok.

A csabrendeki izr. jótékony nőegylet e hó közepén az „Arany Oroszlán“ szálló izlésesen diszített nagytermében fényesen sikerült és nagyon látogatott bált tartott; a nőegylet méltán meg lehet elégedve az est sikerével. Kohn Ignácé elnöksége mellett, az egyesület választmányja, népszerűen: Kohn Henrikné és Vilmosné, Böhm Vilmosné és Lób Ignácé mindent elkövettek, hogy az est sikere biztosítva legyen; 9 órakor a terem a mellék helyiségekkel zsufoltságig megtelt; a mulatságon kezdettől fogva jó kedv, derült hangulat uralkodott s a közönség csak a késő reggeli órákban kezdett széteszolni egy kellemesen eltöltött bál kedves emlékével gazdagodva. Az első négyest 60 pár táncolta.

A helybeli földtől és földetlen lovarda számára szükséges telek kisajátítására vonatkozó előzetes eljárás Botfy Lajos polgármester elnöksége alatt megtörtént. A bizottságban részt vettek Gyurics Belizár örnagy, dr. Szegedy Elemér városi ügyész, Lányi Kálmán kir. főmérnök; becsülsök Orosz Pál, Bedő Vendel, Szalczér Miksa, Varga György, Mitterer János s az érdekelt felek, illetve azok képviselői. A bizottság a katonaság számára szükséges területet kimérte, a törvény értelmében a katonaság használatára átadta, egyúttal megbecsülte. Mint halljuk, a becsülsök a használatra kijelölt területnek négyzet ölet 60 krajcárba becsülsék.

A zala-lövői önkéntes tüzoltó-egylet saját pénztára javára 1897. évi február hó 7-én a zala-lövői nagy vendéglőben zártkörű táncvigalmat rendez. Belépti-díj: Személyjegyre 50 kr., családjegyre 1 frt 20 kr. Egyenruhás tagtársak a belépti-díjak felét fizetik. Kezdeté este 7 órakor. Felülfizetések, a nemes cél iránti tekintetből köszönettel fogadtatnak és hirlapilag nyugtáztatnak.

Meghívó Wittenberg Ignác főmérnök, fűtőházi főnök és Jaros Jaroslav mérnök védnöksége alatt a nagykanizsai mozdonyvezetők által, saját árva- és segélyalapjuk javára 1897. évi február hó 20-án a „Arany Szarvas“ szálloda disztermében, Zsolnai Vilmos jeles zenekara közreműködésével rendezendő jótékony célu zártkörű táncvigalomra. Kezdeté este 8 órakor. Belépti díj személyenként 1 frt. — Családjegyre (3 személyre) 2 frt. — Karzati jegy személyenként 50 kr.

Szülőoktatósi tanfolyam tárgyában a városi polgármesteri hivatal a következő hirdetményt bocsájtotta ki: „Zala-Egerszeg rend. tan. város tanácsa részéről közhírre

téteik, hogy 1897 évi február hó 8-jól bezárólag február hó 13-ig naponként reggeli 8 órától déli 12 óráig, d. u. 2—4 óráig szülőoktatósi tanfolyam tartatik Zala-Egerszegen a gazdasági egyesület helyiségében. Ezen tanfolyamon mindenki díjtanul részt vehet, tartozik azonban jó ojtókést és metszőollót magával hozni. Zala-Egerszeg 1897 január 24-én. Botfy Lajos polgármester.“

Képviselő választók száma az 1897-ik évben. A megyei központi választmány választó kerületenként megállapítá vármegyében az 1897-ik évre az országgyűlési képviselőt választók névsorát. Az egybeállított kimutatás szerint a tapolezai választó kerületben 2.643, a keszthelyiben 2.871, a nagy-kanizsaiban 2.550, a zala-egerszegiben 3.541, az alsó-lendvaiban 2.678, a bakszaiban 3.621, a letenyeiben 2.548, a csáktornyaiiban 2.625 s így vármegyénk kilene választó kerületében az 1897-ik évre az országgyűlési képviselőt választók száma 25.619.

Talált tárgyak. A zala-egerszegi Társaskör által f. hó 23-án tartott táncestély alkalmával a ruhatárban találtatott egy szivartára és óralánc. Ezen tárgyakat tulajdonosaik Nasinszky Józseftől, a kör titkártól, átvehetik.

Hosszu szünet. A keszthelyi elemi iskolákban — a kanyaró járvány miatt — f. hó 8-ika óta szünetel a tanítás. A járvány még egyre tart; már több gyermek el is pusztult a kanyaróban.

Czimbitorlás. Egy erfurti magkereskedő, Schmidt J. C. nem elégszik meg, hogy ő német császári kir. szállító, hanem mint hirdetéseiében olvasható, új címe: erfurti császári és kir. udvari szállító. Még eddig Erfurtnak nincs külön császárija, — vagy csak nem akarja a magyar közönséget félrevezetni, hogy osztrák császári és magy. kir. udvari szállító?

Arany árkeletpótlék február hóra. A vámilletékeknek ezüstben történő fizetésénél vagy biztosításánál a törvény értelmében szedendő aranyárkelet pótlékot (agio) a pénzügyminiszter február hóra 19¹/₂%-ban állapította meg.

Szikkvizgép eladása. Egészen új szikkvizgép, folyékony szénasavra, Gaseus töltővel, 200 üveg, ép úgy 600 darab szikkviz üveggel jutányos áron azonnal eladó. Cim megtudható a „Zalamegye“ kiadóhivatalában.

Öngyilkosság. Pál Ferenc dabronci csordás egy pár rozoga kereket lopott kordélya számára. A csendőrök gyanúja ő rá esvén, nála házkutatást tartottak, de ekkor nem volt ottthon. Este elmondta neki övéi, hogy mivel gyanúsították, mire ő aggodalmasan vallotta be, hogy életében egyszer hibába esett. Másnap hajnal előtt felkészülődve Sümegre indult, hogy magát följelentse. Fia később a falu végén levő bikaistállóba ment, hogy a bikákat megtesse. Hát meglepetve látja, hogy apjának botja és tarisznyája a falhoz támasztva hever. Rögtön visszatért anyjához s elbeszélte neki a tapasztaltakat. Az asszony aggodva szaladt a bíróhoz, mivel azután az istállóhoz siettek s ennek színjében ott találtak a szegény csordást fölakasztatva.

Hízott sertések eladók Zala-Szent-Mihályon özv. Skublies Mihálynénál.

A „Pallas Nagy Lexikon“ -nak 186—190. füzetei is megjelentek, melyek a XIII. kötet 6—10-ik füzetét képezik. A nélkülözhetetlen mű e részének főbb cikkei közül csak a következőket emlíjük meg: Oláhország, Olajfestészet, Olasz festészet, Olasz irodalom, Olaszország, Ólom, Opium, Óra, Olasz nyelv és irodalom, Oroszország, Orvostudomány, Osztrák császárság, Osztrák-magyar bank, és Örmények. A füzetekhez csatolt mellékletek a következők: Orvosi növények (3 tábla), Ötvös-művészet és Pálmák (2—2 tábla), Oszloprendszerek, továbbá Oroszország, Osztrák-magyar monarchia és Palesztina térképei, végül pedig az Oroszlán színes képe.

Hazánk történelmének évnapiain egyike a legsivárbab s leggyászosabb korszakát képezi I. Lipót uralkodása (1657-1705.) E korszakba esik a politikai vérfürdők egész sora, Bécsujhelytől kezdve Eperjesig, s e korszak látta utójára felvillanni II. Rákoczy Ferenc kezében a szabadság kivívásának szentelt kardot. Ki e borzalmas korszak leírását a maga egész valóságában olvasni akarja, az vegye elő Szalay-Baróti „Magyar Nemzet történetét“ (kiadja Lampel Róbert, Wodianer F. és fiai Budapesten), melynek most megjelent s hozzánk is beküldött 54. füzeté ritka élnökséggel s közvetlenséggel eseteli az emlitet: korszak pár tragikus felvonásait. S teszi ezt oly pazar s az érdekesnél érdekesebb képdísz kíséretében, minőt hasonló irodalmi alkotásnál eddig alig láttunk, s amit a fizet első lapján külön műmelléklet képen II. Rákoczy Ferencnek férfias szép arcképe nyit meg.

Selyem-damasztok 63 krtól. 14 frt 65 krig méterenként; valamint fekete, fehér, színes Henneberg-selyem 35 krtól 14 frt 65 krig méterenként sima, csikós, kockázott, mintázott, damaszt s. a. t. (mint egy 240 különböző minőség, 2000 szín és mintázatban s. a. t. a megrendelt áru postabér és vámmentesen a házhoz szállitva; mintákat postafordultával küld **Henneberg G.** (cs. és k. udvari szállító) **selyemgyára Zürichben.** Svájcha címzett levelekre 10 kros, levelező lapokra 5 kros bélyeg ragasztandó. Magyar nyelven irt megrendelések pontosan elintéztetnek.

Nyilt-tér.

Jegyzőkönyv,

felvétel Budapest, 1897. évi január hó 24-én.

Báró Fiáth Miklós és Szily Pongrác gróf Jankovich László megbízásából a „Szálló Levelek“ január hó 15-én megjelent számában foglalt és gróf Jankovich László személyével foglalkozó közleményekért, melyekben személyre sértést látnak, Polgár Béla urtól, mint a fentnevezett lap szerkesztőjétől, elégtételt kérnek

Dr. Zboray Miklós és dr. Dömötör László, mint Polgár Béla megbízottjai, kijelentik, hogy: a Zala-Egerszegen megjelenő „Szálló Levelek“ január 15-iki számában gróf Jankovich László személyével foglalkozó közle-

mények nem Polgár Béla által irattak, azok megjelenéséről előzőleg tudomása nem is volt, mindazonáltal azokért, mint a lap szerkesztője, a felelősséget elvállalja; kijelentik azonban, hogy ezen kérdéses közlemények által sem Polgár Béla ur, sem lapja gróf Jankovich Lászlót személyében és becsületében sérteni nem akarta, amennyiben azonban még is ezen közleményekből ily értelem volna kimagyarázható, a fölött Polgár Béla ur őszinte sajnálatának ad kifejezést.

Báró Fiáth Miklós és Szily Pongrác, mint gróf Jankovich László megbízottjai, ezen kijelentést felük nevében tudomásul veszik.

Ezzel mindkét fél megbízottjai az ügyet a lovagias-ság szabályai szerint elintéztetnek kijelentik. Kmft.

Báró Fiáth Miklós,
Szily Pongrác,
mint gróf Jankovich László
megbízottjai.

Dr. Zboray Miklós,
Dr. Dömötör László,
mint Polgár Béla ur
megbízottjai.

Köszönetnyilvánítás.

Fogadják mindazon nemesszívű ismerősök, jó barátok és rokonok, akik felejthetetlen

ILONKA

leányunk elhunytával bennünk ért megrendítő csapás alkalmával fájdalomunkat koszorúkkal és részvétünkkel enyhíteni szivesek voltak, ez uton hálás köszönetünk nyilvánítását.

Vörös Gyula és neje.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:
UDVARDY IGNÁC.

Urliak bérbeadás.

A körmendi-utca 50. sz. alatt (a gymnasium átellenében) levő különálló ház **folyó évi május hó 1-től** fogva **bérbe adatik.** A lakás áll: 3 egymásba nyíló utcai és előszobából, 1 konyha, 1 élskamrából, valamint a hozzá tartozó melléképületekből. Továbbá pince és konyhakertből. Bővebb felvilágosítással szolgál: **SATTLER IGNÁC** (Csácsi-utca 50. sz.)

Sömör gyógyítása.

A száraz, nedvező, pikkelyes sömört (dobrocot) és a velük járó türethetetlen **viszketegséget** biztosan gyógyítja — még azokon is, a kik eddig sehol sem tudtak meggyógyulni. — **Hebra dr. sömör-halál** (flechtenod) nevű szere. Alkalmazása külső és ártalmatlan. Ára 6 frt. Az árnak pénzben vagy levelel-bélyegben való beküldése után vám- és portófizetés nélkül küldi a **St. Marie-Droguerie Danzig** (Németországban.)

Házhelyek eladása.

Zala-Egerszegen, közel a Kossuth Lajos utcához két ház hely minden órán jutányos áron eladó.

Kellő utbaigazítást ad a lap kiadóhivatala.

ad. 6600./tkv. 96.

Árverési hirdetmény.

A zala-egerszegi kir. trvszék mint tkvi hatóság közhírre teszi, hogy a m. kir. kincstár végrehajtónak **Tóth Ferenc** és **Tóth Ágnes** végrehajtást szenvedő elleni 106 frt 77 kr. főkekövetelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a zala-egerszegi kir. törvényszék területén levő, az orbányosfai 17. számú telekjekben Tóth Ferenc és Tóth Ágnes, Pilipár János tulajdonául fölvetett következő ingatlanokra, ugyminnt 47. hrszám alattira 413 frtban, 47. hrszám alattira 211 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte, és hogy a fenneb megjelölt ingatlanok az **1897. évi február 18-ik napján délelőtt 10 órakor** Orbányosfán a község házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át vagyis 41 frt 30 krt, 21 frt 10 krt kaspénzben, vagy az 1881. LX. t. c. 42. §-ában jelzett árfolyam számított és az 1881. évi november 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyministeri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében, a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Zala-Egerszeg, 1896. évi november hó 4-én

Rutich, kir. trvszéki bíró,

Rehnitz József
okl. táncos tanár tánciskolája Zala-Egerszeg a »Központi Kávéház« emeleti termében.

Mély tisztelettel értesítem a n. é. közönséget és táncokedvelő ifjúságot, miszerint előnyösen ismert

TÁNCISKOLÁMBAN

eddig a lehető legjobbnak bizonyult, könnyen fel-fogható táncművészet szerint az összes modern táncokból oktatást adok.

※ Kívánatra házon kívül is oktatok. ※

A tanfolyam a legújabb francia tanművészet szerint folyó évi február hó 1-én veszi kezdetét.

Működésemet teljesen a táncművészet oktatására terelem.

Az oktatásban, melyben a test szabályos és kellő könnyed tartására súly helyeztetik, részt vehetnek gyermekek épügy, mint a felnőttek.

A táncórák pontos betartása különös figyelemmel történik.

Kiváló tisztelettel

Rehnitz József

okl. táncos tanár.

Lakásom: Körmeny-utca 23. sz. (Grünbaum Samu házában).

FELHÍVÁS! A t. e. szülőket figyelmeztetem, hogy az általam feltalált legújabb rendszer szerint a gyermekek egyentartása fejlesztve lesz.

ad. 675 tkv. 1896.

Árverési hirdetés.

A zala-egerszegi kir. trvszék, mint tlkvi hatóság, közhírré teszi, hogy a **Zalamegye nemesi pénztára** végrehajtónak **Baranyay Lujza** Farkas Lászlóné végrehajtást szenvedő elleni végrehajtási ügyében a vizsárverést Fürst Benedek késedelmes árverési vevő ellen a z.-egerszegi kir. törvényszékterületén levő, a teskándi 6. sztjkyben Baranyay Lujza Farkas Lászlóné tulajdonánál fölvevő következő ingatlanokra: † 133. számú alattira 72 frtban, † 162. sz. alattira 80 frtban, † 203. számú alattira 818 frtban, a teskándi 16. sz. tjkvben † 159 szám alattira 10 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az **1897. évi március hó 13-ik napján d. e. 10 órakor** Teskándon a község házában megartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladtni fognak.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át, vagyis: 7 frt 20 kr, 8 frt, 81 frt 80 kr és 1 forintot készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t. c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és 1881. évi november hó 1-én 3333 sz. a kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezehez letenni, avagy az 1881. évi LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. törvényszék telekkönyvi hatósága.

Zala-Egerszeg, 1897. évi január hó 19-én.

Rutich, kir. tszéki bíró.

119/m. 1897. sz.

HIRDETMEY.

A tekintetes alispán ur az 1897. évi január hó 16-án kelt 24967/896. számú rendeletével a Csesztreg—ramócsai közut 2—3 km. szakaszán levő 5. sz. hid új béli építését 1246 frt 18 kr. összeg erejéig engedélyezte.

A fentemlített munka kivételének biztosítása céljából az **1897. évi február hó 9-ik napjának d. e. 11 órájára** a kir. államépítészeti hivatal helyiségében tartandó zárt ajánlati versenytárgyalás hirdettetik.

A versenyezni óhajtok felhivatnak, hogy a fentebbi munkát végrehajtásának elvállalására vonatkozó zárt ajánlataikat (az ajánlati költségvetéssel együtt) a kifizőt nap 10^{1/2} órájáig a nevezett hivatalhoz annyival inkább igyekezzenek beadni, mivel a későbban érkezettek figyelembe nem fognak vétetni.

Az ajánlathoz az általános feltételekben előírt, az engedélyezett költségösszeget (illetve az ajánlati költségvetés végösszege) 5%-ának megfelelő bánatpénznek az állam-pénztárnál (adóhivatalok, vámhivatalok, sóhivatalok stb.) történt letételét igazoló pénztári nyugta csatolandó.

A szóban forgó munkálatra vonatkozó műszaki művelet és részletes feltételek a nevezett m. kir. államépítészeti hivatalnál a rendes hivatalos órákban naponként megtekinthetők.

Kelt Z.-Egerszeg, 1897. jan. hó 22-én.

Lányi Kálmán
kir. főmérnök.

Meghívó.

A sümegi takarékpénztár 1897. évi február hó 14-én d. e. 10 órakor saját hivatalos helyiségében **XXVII. évi rendes közgyűlését tartja,** melyre a t. részvényes urakat azzal hívja meg, hogy az 1896. évi üzletforgalmat feltüntető mérleg, a közgyűlést megelőző 8 napon át betekintés végett az intézetnél rendelkezésre áll.

Tárgysorozat:

1. Az igazgatóság és felügyelő bizottság jelentései.
2. Az 1896. évi mérleg előterjesztése.
3. A tiszta nyereség felosztása iránti intézkedés.
4. Egy II. igazgató választása.
5. Megfelelő intézeti helyiségről való gondoskodás.
6. Az intézetnek a 30 év lejártával leendő újja alakítása iránti intézkedés.
7. A jegyzőkönyv hitelesítésére kiküldendő 2 tag választása a 22. §. szerint.

Az igazgatóság.

VAGYON. A sümegi Takarékpénztár Vagyon kimutatása 1896. decz. 31. TEHER.

Fők. sz.		frt	kr	Fők. sz.		frt	kr
395	IV. Pénzkészlet 1896. dec. 31-én	13288	74	393	IV. Alaptőke	40000	—
400	Jelzálogos kötelezőkben	655533	04	"	Betétskben	892572.56	—
398	Váltó tárcza	312539	34	"	„ s tőkésítet kamataiban	37680.65	930253 21
399	Előlegekben	26709	—	425	IV. Betéti és tőkésített kamatok után 10% adó	2448	30
396	Házak értéke	16000	—	419	" Bélyeg illeték számlán	34	64
403	Boba-Jánosház Sümegi h. é. v. részv. 10.000 frt n. é.	3500	—	408	" Tartaléktőke	30500	—
406	M. kir. postatakarékpénztárban	902	10	408	" kamatai	1525. —	32025 —
394	Hátralékos kamatokban	17098	43	409	IV. Nyugdíj alap	9400. —	—
410	Keblezési előleg számlán	158	30	409	" kamatai	475. —	9875 —
405	Böcskei G.-féle ingatlanban	177	44	394	" Átmeneti kamatok kötelezőknel	4390	56
430	Oszt. M. Bank Giró számlán	638	90	394	"	2781	30
429	Viszlesz. váltók kamataiban	54	—	431	"	15805	—
426	Első M. Ipar Banknál betétben	578	50	434	"	18	—
397	Házbér számlán	117	50	"	Oszt. Magyar. Banknál viszlesz. váltókért 1 drb. fel nem vett részv. osztalék 1895. évről.	9864	48
361	Irodai felszerelésekben	200	—		Tiszta nyereség		
		1047495	49			1047495	48

Vörös K. Imre
könyvelő.

Eitner Sándor
igazgatósági elnök.

Németh Lajos
pénztárnok.

Ezen vagyon és nyereség kimutatást részletesen átvizsgálván, a kezelési könyvekkel mindenben egyezőnek, helyesen számítottak találtak. — Sümeg, 1897. január hó 23-án.

A felügyelő bizottság:

Sümegi Tivadar
bizottsági tag.

Eitner Zsigmond
bizottsági elnök.

Bánfi Alajos
bizottsági tag.

Ki iszik
Kathreiner-féle
Kneipp-maláta-kávét?

Mindenki a ki félti az egészségét és mégsem akar lemondani a kávé megszokott kellemes élvezetéről. Mert a Kathreiner-kávé hozzátevése által elvész az idegizgató bakkávének általánosan ismert és rendes használatnál annyira egészségrontó hatása. *****

Mindenki a kinek egészségét valami megromtotta. Különösen ideg-

s gyomorbántalmakban szenvedőknél sok ezer esetben a legegészségesebb és a legkönnyebben megemészthető italnak bizonyult a tiszta Kathreiner-kávé. *****

Minden asszony és gyermek, a kiknek gyöngye szervezetére különösen jótékony hatással van a tápláló Kathreiner-kávé s a kik kellemes, enyhe íze miatt, úgy bakkávével keverve, mint tisztán nagyon szeretik. *****

Mindenki a ki a háztartásban takarékos, de izletes és a mellett egészséges kávéitalt mégsem akar magától megvonni. Takarékosági szempontból is ajánlható a Kathreiner-kávé, akár bakkávéval vegyítve, akár tisztán.

A Kathreiner-féle Kneipp-maláta-kávé valóban egészségi és családi kávé, a mely szemekben a legjobb malátából készül; a bakkávé kedvelt ízét a Kathreiner-féle gyártási mód adja meg neki, a mely a leghíresebb szaktekintélyektől elismerve, minden művelt államban tért hódított. Csak a Kathreiner-kávé egyesíti magában a bakkávé kellemesen ingerlő ízét és a maláta-kávénak egészséges, orvosilag elismert és megerősített előnyeit. *****

Kérelem: Tévedések és megkárosodás elkerülése végett bevásárlás alkalmával tessék jól vigyázni az eredeti dobozra, a melyen ez a felírás van **Kathreiner.**

Az olyan csomagban, a melyen nincs rajta a **Kathreiner** név, hamisított kávé van.



Gyógy be jó!

A nagyérdemű közönség figyelmébe!

Tisztelettel tudatom a nagyérdemű közönséggel, hogy a

Kerepesi ut 15. sz. alatt lévő

Fehér-ló-szállodát

átvéve, azt teljesen átalakítottam s a szobákat újonnan berendeztem. Ennek dacára az árakat nem emeltem föl, sőt azon újítás által, hogy 1897. január hó 1-től kezdve a régi szobáinkba a kiszolgálás (service) költsége is betudatik, tetején alább szállítottam

A szálloda udvarán pedig nagyszerű éttermet építtettem, melyet izékes berendezése, dúsán felszerelt konyhája, a legkiválóbb termékek borai és igen olcsó árak ajánlanak.

A tisztelt közönség kegyes pártfogását kéri tisztelettel

Städler Károly

szállodatulajdonos és a keleti pályaudvar vendéglőse.

6328/96. tk.

Ujabb árverési feltételek.

Kutas Sándor hármasmalomi lakos végrehajtónak Vukán Iván és neje Zorkó Zsuzsanna ellen végrehajtási ügyben dr. Wollák Adolf ügyvéd alsó-lendvai lakos árverési vevő, késedelmes fizető ellen, 560 frt tökéletlen és járuléki iránti végrehajtási ügyében:

1. Az 1897. évi február hó 16-ik napján d. e. 9 órákor az alsó-lendvai kir. járásbírósi telegkönyvi hatóságának hivatalos helyiségében megtartandó nyilvános árverésen újabb árverés alá bocsátatik az alsó-lendvai kir. járásbírósi területén lévő, az alsó-lendvai 1115. sz. tjkvben Vukán Iván és neje Zorkó Zsuzsanna tulajdonul felvett A. 1. sor 338. hrsz. alatt foglalt, az adó alapján 560 frtra becsült ház, udvar és kertből álló bel ingatlanra 560 frtban ezennel megállapított kikéltési árban.

2. Ezen újabb árverésen a fent körülírt ingatlan a kikéltési áron alól is eladatni fog.

3. Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át, vagyis 56 frtot készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t. c. 42-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi nov. hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügy-ministeri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kikéltő kezébe letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

4. Vevő köteles a vételár három egyenlő részletben és pedig az első az újabb árverés napjától számítandó 30 nap alatt, a másodikát ugyanazon naptól számítandó 60 nap alatt, az utolsóát ugyanazon naptól számítandó 90 nap alatt, minden egyes vételári részlet után az újabb árverés napjától számítandó 6%-os kamattal együtt, az 1881. évi dec. 6-án 39425/I. M. sz. a. kelt rendeletben előírt módon az alsó-lendvai kir. adóhivatal, mint bírói letéti pénztárnál, lefizetni. A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.

5. Vevő köteles az ingatlant terhelő és az árverés napját követőleg esedékes adókat és átruházási illetéket viselni, s az épületeket tűzkár ellen biztosítani.

6. Vevő a megvett ingatlan birtokába az újabb árverés jogerőre emelkedésénél lép és annak haszna és terhe ez időtől őt illeti.

7. A vevőnek a vételi bizonyítvány az 1881. LX. t. c. intézkedési értelmében csak az esetben fog kiadatni, ha az árverés napjától számított 15 nap alatt az idézett t. c. 187. §-a intézkedésének megfelelő utóajánlat nem tétetik.

8. A tulajdonjognak vevő javára bekebelezése csak a vételár és kamatainak teljes lefizetése után fog hivatalból elrendeltetni.

9. A mennyiben vevő az újabb árverési feltételek bármelyikének a kitűzött időben eleget nem tenne, az általa megvett ingatlanra az érdekelt felek bármelyikének kérelme következtében az 1881. LX. t. c. 185. §-a szerinte vevő veszélyére, és költségére, bánatpénznek elvételével, újabb árverés fog elrendeltetni.

Kir. járásbírósi telegkönyvi hatósága.

Alsó-Lendva, 1896. november hó 28-án.

Horváth, kir. albiró.

Richter-féle Horgony-Pain-Expeller Liniment. Capsici comp.

Ezen hírneves házi szer ellenállt az idő megpróbálásának, mert már több mint 27 év óta megbízható, fájdalomcsillapító bedörzsölésként alkalmazatik köszvény-nél, csúznál, tagzsággatásnál és meghűléseknél és az orvosok által bedörzsölésekre is mindig gyakrabban rendeltek. A valódi Horgony-Pain-Expeller, gyakorla Horgony-Liniment elnevezés alatt, nem titkos szer, hanem igazi népszerű házi szer, melynek egy háztartásban sem kellene hiányozni. 40 kr., 70 kr. és 1 frt. üvegenkénti árban majdnem minden gyógyszerárban készletben van; főraktár: Török József gyógyszerésznél Budapesten. Bevásárlás alkalmával igen óvatossá legyünk, mert több kisebbbirtékú utánzat van forgalomban. Ki nem akar megkárosodni, az minden egyes üveget „Horgony” védjegy és Richter cégjegyzés nélkül mint nem valódit utasítsa vissza.

RICHTER F. AD. és társa, cs. és kir. udvari szállítók, RUDOLSTADT.

9/tkvi 897. sz.

Hirdetmény.

Göntérháza községre nézve az 1892. XXIX. t. c. értelmében a tényleges birtokos tulajdonjogának a telegkönyvbe való bejegyzése és a telegkönyvi bejegyzések helyesbítése iránti eljárás bejegyzetvén, ez azzal a felszólalással tétetik közzé:

1. hogy mindazok, kik az 1886. XXIX. t. c. 15. és 17. §-ai alapján — ideértve e §-oknak az 1889. XXXVIII. t. c. 5. és 6. §-aiban és az 1891. XVI. t. c. 15. §-a) pontjában foglalt kiegészítéseit is — valamint az 1889. XXXVIII. t. c. 7. §-a és az 1891. XVI. t. c. 15. §. b. pontja alapján eszközölt bejegyzések vagy az 1896. XXIX. t. c. 22. §-a alapján történt törlések érvénytelenségét kimutathatják, e végből törlési kereseteket hat hónap alatt vagyis az 1897. augusztus hó 1-ő napjáig bezárólag a telegkönyvi hatósághoz nyújtsák be, mert az ezen meg nem hosszabbítható záros határidő eltelte után indított törlési kereset annak a harmadik személynek, aki időközben nyilvánkönyvi jogot vezet, hátrányára nem szolgálhat;

2. hogy mindazok, akik az 1886. XXIX. t. c. 16. és 18. §-ainak eseteiben — ideértve az utóbbi §-nak az 1889. évi XXXVIII. t. c. 5. és 6. §-aiban foglalt kiegészítéseit is — a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzése ellenében ellentmondással élni kívánnak, írásbeli ellentmondásukat hat hónap alatt, vagyis az 1897. évi augusztus hó 1-ő napjáig bezárólag a telegkönyvi hatósághoz nyújtsák be, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő eltelte után ellentmondásuk többé figyelemre méltatni nem fog;

3. hogy mindazok, akik a 1. és 2. pontban körülírt eseteken kívül az eljárás és az esetek folyamán történt bejegyzések által előbb nyert nyilvánkönyvi jogaikat bármily irányban sértve vélik — ide értve azokat is, akik a tulajdonjog arányának az 1889. XXXVIII. t. c. 16. §-a alapján történt bejegyzését sérelmesnek találják — e tekintetben felszólalásukat tartalmazó kérvényeket a telegkönyvi hatósághoz hat hónap alatt, vagyis 1897. évi augusztus hó 1-ő napjáig bezárólag nyújtsák be, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő elmulta után az említett bejegyzéseket csak a törvény rendes útján és csak az

időközben nyilvánkönyvi jogokat szerzett harmadik személyek jogainak sérelme nélkül támadhatják meg.

Együttal figyelmeztetnek azok a felek, a kik a kiküldöttnek eredeti okiratokat adtak át, hogy a mennyiben azokhoz egyszersmind egyszerű másolatokat is csatoltak, vagy ilyeneket pótlólag benyújtanak, az eredetieket a telegkönyvi hatóságnál átvehetik.

Kir. járásbírósi telegkönyvi hatósága.

Alsó-Lendva, 1897. évi január 4-én.

Horváth, kir. albiró.

Tölgyfa eladás.

Zalamegye, alsó-lendvai járás, Hosszúfalu község határában fekvő s ugyanazon község urbéresei „Fekete erdő” nevű erdejében előforduló 70—100 cm. mell magassági átméretű, főleg donga termelésre alkalmas 248 db. tölgyfa tövön fog 1897. évi február 10-ik napján d. e. 9 órákor Hosszúfalu község házához ajánlatokkal egybekötött nyilvános árverésen eladatni.

Kikéltési ár 8000 frt, ennek 10%-a mint bánatpénz az árverés megkezdése előtt befizetendő, az írásbeli zárt ajánlatokhoz pedig melléklendő.

Az árverési feltételek Alsó-Lendva a külfarai irodában megtekinthetők.

Hosszúfaluban, 1897. január 20.

Hadvics Elek sk.
körjegyző

Orbán János sk.
bíró.

Zala-Szent-Gróth és vidéke takarékpénztár részvénytársaság.

MÉRLEG ÉS VAGYON KIMUTATÁSA.

1896. december 31-én.

Főkönyvi lapja	VAGYON		Főkönyvi lapja	TEHER	
	forint	kr		forint	kr
	2645	03	Részvénytőke	20000	—
Készpénzmaradvány 1896. dec. 31.	295632	39	Tartalékalap	20000	—
Váltókban	56803	—	Külön tartalékalap	1300	—
Jelzálogokban	325	—	Részvényátíratásból	24	1324
Előlegekben	6233	—	Betétek	269955	55
Kezeskötvényekben	758	68	Tőkésített kamatok	6752	60
Váltókamat hátralékban	1378	66	10% illeték hátralék	701	89
Jelzálogkamat hátralékban	87	81	Vizszámitolás	37874	—
Kezeskötvénykamat hátralékban	5	50	Előre bevett kamatokban	3559	84
Előlegkamat hátralékban	2250	—	Részvény szelvény	5	—
Értékpapírokban	227	62	Nyugdíj alap	1300	—
Előre fizetett vizszámolási kamatokban	249	82	Nyeremény egyenleg	6125	63
Giró számlán					
	367596	51		367596	

Zala-Szent-Gróthon, 1896. december hó 31-én,

Kohári József sk.,
könyvelő.

A forgalmi kimutatás, mérleg, nyereség és veszteség számla általunk átvizsgáltván, minden tételben helyesnek s az üzleti könyvekkel megegyezőnek találtatott.

Zala-Szent-Gróthon, 1897. évi január hó 23-an.

A felügyelő bizottság:

Bichler Dénes sk., Domokos György sk., dr. Misner Antal sk.,
elnök.

Meghívó.

Zala-Szent-Gróth és vidéke takarékpénztár részvénytársaság évi rendes közgyűlése f. é. február hó 13-án, — illetve az alapszabályok 13. §-a értelmében 1897. február hó 27-én — reggeli 9 órákor Zala-Szent-Gróthon az intézet helyiségében fog megtartatni, melyre a t. cz. részvényesek ezennel meghivatnak

Tárgysorozat:

1. Az igazgatóság évi jelentése.
2. A mérleg előterjesztése.
3. A felügyelő bizottság jelentése.
4. Az alapszabályok 93. §-a értelmében a nyeresemény mikénti felosztása.
5. Az igazgatóság és felügyelő bizottság választása.
6. F. évi február hó 6-ig egyes részvényesek által a netán benyújtandó írásbeli indítványok tárgyalása.

Zala-Szent-Gróthon, 1897. évi január hó 23 án.

Az igazgatóság.

Kivonat az alapszabályokból.

15. §. Minden részvényt, ki a részvénytársaság részvénykönyvében nevére 30 nappal előbb bejegyzett részvénytel bir és a melyet a részvénytársaság pénztáránál 5 nappal előbb letéteményezett, minden részvény után 1 szavazatra jogosít, 10-nél több szavazatot azonban, bármennyi legyen is részvényeinek száma, egy személy nem gyakorolhat, megbízás folytán még egy részvényt képviselhet ugyan, köteles azonban ennek részvényletéti jegyét bemutatni.

16. §. Azon részvényesek, kiknek részvényeik állami, megyei, városi vagy községi pénztáraknál óvadékképp letéve vannak, ha az erről szóló hivatalos elismervényt a 15. § értelmében átadják, szavazati joggal bírnak.

Nyomatott özv. Taly Rozália gyorsajtóján Zala-Egerszegen.